ESERCIZIO 1: Scrivi, quando possibile, sotto forma di potenza

5x5x5x5=5%

8x8x8=
2X2Xx2x2x3=
7x7=
3x3x3x3=
10x 10 =
dx4x4x4-=
12x12x12=
25+25+25=
100x6x7= 100 =
6Xx6Xx

152 x 152 x 152 =

ESERCIZIO 2: Trascrivi in cifre, come nell’esempio.

sei alla quarta = 6*
nove alla settima =
cinque alla sesta =

tre all’ottava =
sette alla quinta =
dieci alla terza =
quattro alla seconda =
due alla decima =
otto alla nona =

ESERCIZIO 3: Trascrivi in lettere.

ESERCIZIO: LE POTENZE DI 10. Scomponi in polinomi.

3=

. Osserva I’esempio.

9° =

7°=

15° =

512 —

10%°=

75 864 =
352874 =
49132 =
137 085 =



Calcola il risultato delle seguenti espressioni, indicando le proprieta delle potenze
utilizzate.

N 23 o 22'

o 10353

N 913: 911.

o (12°:12%3%

- (2%

o (77274

N 24 ° 54;

N (34: 33)2 ° (37: 35)2;
° 852 83.

Applicando le proprieta delle potenze, scrivi il risultato delle seguenti espressioni
come potenza di 2, di 3 o di 5.

. 8%:2%

e 25°0125%
. 1287

o 81% 9%

e 25620643
. 16342

Applica, quando é possibile, le proprieta delle potenze e indica la proprieta
applicata.

N (34)2 037;

N 24 034;

N (53)5 0215_
o 320 (3%

. (10%)°: 2%,

. 3% 32.

o (8% 2% 043
N (22: 21)4;

N (32)3 ° 26.

o (7202%):7%
. (43225

° 24 o 34.

.« 625

- (4

o 2302%021%

N 22 o 52'



° 331 32'
o 12% 44
. (293

N 32 o 35'
° 621 22.

ESERCIZI CON LE POTENZE: Applicando le proprieta delle potenze semplifica le
seguenti espressioni:

o [(42 0 4%): 47]: (4%)° + [(44°: 11°) o (16%: 4%)1]: 256"

. 32+125:5-18:6+4%2-1

o (4%:47%): (4% 4)

. [(6%)%: (2°)°

o [3%(3°x3%] x[4°x 4% 4%]

e [(5%5%%x(3x3%)]x[(5%)% 5% 5]

o [(22x23)%:2%:2

o (87:8°x8%)% (25 23)?

e 125x(2x12x3?%):(25x15x9)

e (2*-3x4)?+(5*5%-12:2%) =

o [(12:2-3x2)°+(52-23x3)]*-(8x4-60:2)

o {[(15-3x2Y2=22+(2x6:3-23]:22-83: 33

o {[(12:3+4x3%)-(42+2%]*-(8x4-5%))°

o {2%:(5x2%2-2Y)x[(18-7+2%)x3+2]+2}3:7°

o [8-(23-7)-(22+1)1¥x[4x(10:5)-2x(22-1)]?

o {[(77=42): (7 + 4) -2]* + [(5%=3?): 2% +1]3}: 32

o (7Z73x(7?*x7H% (7°x7%)?* =

. (3%)%x (35 3)% (3°x 3%)%: 3% =

o {[(3*:3%x 5-2°:22x22-1):2% + (43:42+3%:3%-1):3]:73 - 3°: 3° =
o [(2%x2°) :(2%)%+(333°) :(3%)?]:7+(21-113:112):5+3-3%-(32) 233 =
o 47:4°+ 3% 6%:6%+12%:123 — (5%)3°10 =

e {3*:32x5+6%62x[32-22x(3?x2-2%]-7%}:(22x5%2+23x3x5-8) =



